
2024中交新疆交通投资发展有限公司招聘笔试参考题库附带答
案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于日常生活知识的说法，正确的是：

 A．金属器皿盛放食物可以放入微波炉中加热

 B．医用酒精并非纯酒精是因为稀释后的酒精渗透能力更强

 C．天然气燃烧时火焰呈紫蓝色说明缺氧，此时可适当调整灶具风门

 D．煮熟的豆浆破坏了豆类原有的营养成分，因此豆浆最好不要完全煮熟

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，如果用金属器皿盛放食物放到微波炉中加热，一方面因金属的屏蔽作用阻挡了微波，使食物不能被加热；另一方
面微波在金属内壁与金属容器间不断反射，金属中自由移动的电子在微波频频撞击下形成电流。当电流强度不断变大时，金
属内壁或金属容器上的电压也越来越大，随之产生放电现象，微波炉中电子元件会被烧毁，甚至整个微波炉都可能被烧毁。

B项正确，医用酒精是酒精（乙醇）和水的混合物，一般常用的酒精浓度为 ，此时杀菌消毒能力较好。如果酒精浓度过
高，会在细菌表面形成一层保护膜，阻止酒精进入细菌体内，难以将细菌彻底杀死，因此适当稀释后的酒精渗透能力更强。

C项错误，天然气是指自然界中存在的一类可燃性气体，其主要成分是甲烷。天然气燃烧时火焰呈红黄色说明缺氧，此时可适
当调整灶具风门，待火焰呈紫蓝色时，表明燃烧充分。

D项错误，豆浆以大豆等为原料，含有丰富的蛋白质、脂肪、钙、磷及维生素等营养物质，但是大豆中含有的胰蛋白酶抑制
素、皂素、皂毒素等都是有害物质。豆浆若未真正煮透，饮用容易引起中毒而发生呕吐、腹泻等，严重会危及生命，因此，
豆浆要完全煮沸才可食用。

故正确答案为B。

2、习近平总书记在2021年中央经济工作会议上发表重要讲话，总结2021年经济工作，部署2022年经济工作。下列关于此次会议的内容正确的
有：

①2022年经济工作要好字当头，好中求进

②要为资本设置“红绿灯”，依法加强对资本的有效监管

③我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力

④要正确认识和把握碳达峰碳中和，要坚定不移推进，毕其功于一役

⑤实现共同富裕目标，首先要通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好，然后通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年12月8日至10日，中央经济工作会议在北京举行。

①错误，会议要求，明年经济工作要稳字当头、稳中求进，各地区各部门要担负起稳定宏观经济的责任，各方面要积极推出
有利于经济稳定的政策，政策发力适当靠前。

②正确，会议认为，要正确认识和把握资本的特性和行为规律。社会主义市场经济是一个伟大创造，社会主义市场经济中必
然会有各种形态的资本，要发挥资本作为生产要素的积极作用，同时有效控制其消极作用。要为资本设置“红绿灯”，依法加
强对资本的有效监管，防止资本野蛮生长。

③正确，会议指出，在充分肯定成绩的同时，必须看到我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。世纪疫
情冲击下，百年变局加速演进，外部环境更趋复杂严峻和不确定。

④错误，会议认为，要正确认识和把握碳达峰碳中和。实现碳达峰碳中和是推动高质量发展的内在要求，要坚定不移推进，
但不可能毕其功于一役。

⑤错误，会议认为，实现共同富裕目标，首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好，然后通过合理的制度安排把“蛋
糕”切好分好。

故②③正确。

故正确答案为B。

3、行政执法与行政权不可分离，这是由行政权的特点所决定的。下列不属于行政执法特点的是（　　）。
 A． 自由裁量

 B． 主体特定

 C． 不可放弃

 D． 不告不理

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
行政权是由国家宪法、法律赋予或认可的，国家行政机关执行法律规范，对公共事务实施行政管理活动的权力。行政执法的
特点包括：①执法主体的法定性和国家代表性；②执法具有主动性和单方意志性；③执法具有极大的自由裁量性。D项错
误，不告不理是民事司法的特点。

4、超声波技术用途非常广泛，它使用类似于声波，但某项参数大于普通声波的振动技术来工作，所以称为超声波，这个大于普通声波的参数
是：

 A．波长

 B．振幅

 C．传播速度

 D．频率

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

人对声音的感觉有一定频率范围，大约每秒钟振动20次到20000次范围内，即频率范围是20Hz~20000Hz，如果物体振动频
率低于20Hz或高于20000Hz人耳就听不到了。

高于20000Hz的频率就叫做超声波，而低于20Hz的频率就叫做次声波。据此可知，这个大于普通声波的参数是频率。

故正确答案为D。

5、“幽灵，一个共产主义的幽灵，在欧洲游荡。为了对这个幽灵进行神圣的围剿，旧欧洲的一切势力，教皇和沙皇、梅特涅和基佐、法国的激
进派和德国的警察，都联合起来了。”旧势力围剿“幽灵”的原因是：

 A．它宣告资产阶级的灭亡是不可避免的

 B．它否定了资本主义社会存在的合理性

 C．它实现了团结全体社会劳动者的壮举
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 D．它引发了资产阶级和无产阶级的矛盾

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，B、C、D三项错误，题干文段出自《共产党宣言》，“幽灵”是旧欧洲反动势力对共产主义的污蔑和攻击。共产主义
一出场，就公开宣布用暴力摧毁资产阶级的统治，资产阶级自然就把共产主义当作洪水猛兽看待，指责它是“鬼怪”“怪物”“幽
灵”。由于共产党人坚信，共产主义要“使整个社会永远摆脱剥削、压迫和阶级斗争”，这必然会引起反动力量的恐惧和仇视。
所以，包括资产阶级在内的“旧欧洲的一切势力”都攻击共产主义。而“幽灵”的降临就是要宣告：“资产阶级的灭亡和无产阶级
的胜利是同样不可避免的。”共产党人的目的“只有用暴力推翻全部现存的社会制度才能达到······无产者在这个革命中失去的
只是锁链。他们获得的将是整个世界”。故旧势力围剿“幽灵”的原因是其宣告了资产阶级的灭亡是不可避免的。

故正确答案为A。

6、完全竞争企业在长期均衡条件下，成本不变的行业中，产量的增加量（　　）。
 A． 完全来自新企业

 B． 完全来自原有企业

 C． 要么完全来自新企业，要么完全来自原有企业

 D． 部分来自新企业，部分来自原有企业

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
完全竞争是指一种竞争不受任何阻碍和干扰的市场结构。其特征是：①市场上有许多经济主体，这些经济主体数量众多，且
每一主体规模又很小，所以，他们任何一个人都无法通过买卖行为来影响市场上的供求关系，也无法影响市场价格，每个人
都是市场价格的被动接受者。②产品是同质的，即任何一生产者的产品都是无差别的。③各种资源都可以完全自由流动而不
受任何限制，这包括：a．劳动可以毫无障碍地在不同地区，不同的部门、不同行业、不同企业之间无障碍流动。b．任何一
个生产要素的所有者都不能垄断要素的投入。c．新资本可以毫无障碍的进入，老资本可以毫无障碍地退出。所以，在成本不
变的企业中，产量的增加量完全来自于新企业。因此A项正确。

7、中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》（以下简称《决
议》），习近平总书记在会上就《决议》起草有关情况向全会做了说明。下列有关说法正确的有：

①是中国共产党百年党史上第二个历史决议

②突出改革开放和社会主义现代化建设这个重点

③我国经济发展进入新常态，已由高速增长阶段转向高质量发展阶段

④我国积极参与全球环境与气候治理，作出力争二〇三〇年前实现碳达峰、二〇六〇年前实现碳中和的庄严承诺

⑤我国建成世界上规模最大的社会保障体系，十亿二千万人拥有基本养老保险，十三亿六千万人拥有基本医疗保险

 A．③④

 B．③④⑤

 C．②④⑤

 D．①③④⑤

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①错误，《决议》中的“序言”部分指出：“一九四五年党的六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》、一九八一年党
的十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》，实事求是总结党的重大历史事件和重要经验教训，在
重大历史关头统一了全党思想和行动，对推进党和人民事业发挥了重要引领作用，其基本论述和结论至今仍然适用。”故本次
通过的决议为党的历史上的第三个决议。

②错误，《决议》中的“说明”部分指出：“突出中国特色社会主义新时代这个重点。这次全会决议重点总结新时代党和国家事
业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验，主要考虑是，对党在新民主主义革命时期、社会主义革命和建
设时期、党的十一届三中全会到党的十一届六中全会期间的历史，前两个历史决议已经作过系统总结；对改革开放和社会主
义现代化建设新时期的成就和经验，党的十一届三中全会召开二十周年、三十周年时党中央都进行了认真总结，我在庆祝改
革开放四十周年大会上发表讲话，也作了系统总结。”

③正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（三）在经济建设上”中指出：“党中央提出，我国经济发展
进入新常态，已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，面临增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期‘三期叠
加’的复杂局面，传统发展模式难以为继。”

④正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（九）在生态文明建设上”中指出：“我国积极参与全球环境
与气候治理，作出力争二〇三〇年前实现碳达峰、二〇六〇年前实现碳中和的庄严承诺，体现了负责任大国的担当。”

⑤正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（八）在社会建设上”中指出：“我国建成世界上规模最大的
社会保障体系，十亿二千万人拥有基本养老保险，十三亿六千万人拥有基本医疗保险。全面推进健康中国建设，坚持预防为
主的方针，深化医药卫生体制改革，引导医疗卫生工作重心下移、资源下沉，及时推动完善重大疫情防控体制机制、健全国
家公共卫生应急管理体系，促进中医药传承创新发展，健全遍及城乡的公共卫生服务体系。”

故③④⑤正确。

故正确答案为B。

8、父母离婚对子女的影响，以下说法正确的是：

 A．离婚时子女已满18周岁的，应尊重其真实意愿决定归属

 B．离婚后，子女由父亲直接抚养的，母亲不承担任何责任

 C．离婚后，不满3周岁的子女以由母亲直接抚养为原则

 D．父母与子女的关系，不因父母离婚而变更或消除

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、C两项错误，根据《民法典》第一千零八十四条第三款规定：“离婚后，不满两周岁的子女，以由母亲直接抚养为原则。
已满两周岁的子女，父母双方对抚养问题协议不成的，由人民法院根据双方的具体情况，按照最有利于未成年子女的原则判
决。子女已满八周岁的，应当尊重其真实意愿。”

B项错误，根据《民法典》第一千零八十四条第二款规定：“离婚后，父母对于子女仍有抚养、教育、保护的权利和义务。”

D项正确，根据《民法典》第一千零八十四条第一款规定：“父母与子女间的关系，不因父母离婚而消除。离婚后，子女无论
由父或者母直接抚养，仍是父母双方的子女。”

故正确答案为D。

9、环境噪声，是指在工业生产、建筑施工、交通运输和社会生活中所产生的于扰周围生活环境的声音。《声环境质量标准》按照区域使用功能
特点和环境质量的要求，将声环境功能区分为5种类型，我国居民区环境噪声标准是（　　）。

 A． 白天不超过50分贝，夜间不超过40分贝

 B． 白天不超过55分贝，夜间不超过45分贝

 C． 白天不超过60分贝，夜间不超过50分贝

 D． 白天不超过65分贝，夜间不超过55分贝

〖正确答案〗
B
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